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COMUNE DI MONTANARO

                      PROVINCIA DI TORINO

SETTORE TECNICO

Servizio Lavori Pubblici, Urbanistica, Patrimonio e Ambiente

Servizio Edilizia Privata, Edilizia Residenziale Pubblica
AVVISO PUBBLICO

 DI SELEZIONE PER SOSTITUZIONE DI N. 3 COMPONENTI
 DELLA COMMISSIONE LOCALE PER IL PAESAGGIO

Il Responsabile di Settore dell’Area Tecnica

Arch. Walter Dassetto

Premesso che:

· la Regione Piemonte in data 1 dicembre 2008 ha promulgato la Legge n.32 “Provvedimenti urgenti di adeguamento al Decreto Legislativo 22 gennaio 2004, n.42 (Codice dei Beni Culturali e del Paesaggio, ai sensi dell’art. 10 della legge 6 luglio 2002, n. 137);

· la finalità di detta legge regionale è l’adeguamento ed il coordinamento della legislazione regionale ai nuovi principi introdotti in materia di tutela paesaggistica dal D.L.vo n.42/2004 citato;

· al comma 1 dell’art. 3 della L.R. n. 32/2008 sono elencati gli interventi per i quali la Regione è competente al rilascio dell’Autorizzazione Paesaggistica, mentre il comma 2 del medesimo articolo prevede che per ogni altro tipo di intervento diverso da quanto previsto al comma 1, l’Autorizzazione Paesaggistica è delegata ai Comuni, che si avvalgono delle competenze tecnico scientifiche della Commissione locale per il Paesaggio;

· l’art.4 della richiamata L.R. n.32/2008 stabilisce che i Comuni delegati dalla Regione al rilascio delle autorizzazioni paesaggistiche, istituiscano una commissione con competenze tecnico scientifiche, incaricata di esprimere i pareri previsti dal comma 3 dell’art.148 del Codice dei Beni Culturali;

· per dare attuazione alla Commissione Locale per il Paesaggio occorre preventivamente approvare il Regolamento per il suo funzionamento;
· con Deliberazione n. 21/30 C.S. del 03/04/2009 è stato approvato il Regolamento per il Funzionamento della Commissione Locale per il Paesaggio;

· con Deliberazione di C.C. n. 44 del 25/09/2009 è stata istituita la Commissione Locale per il Paesaggio, ai sensi della L.R. 32/2008 e s.m.i. e nel rispetto di quanto previsto dal Regolamento comunale;

· con Decreto del Sindaco di Montanaro, n. 2932 del 21/10/2009 sono stati nominati il Presidente della Commissione Locale per il Paesaggio del Comune di Montanaro e il  Responsabile del Procedimento Paesaggistico relativamente alle istanze di Autorizzazione Paesaggistica presentate a questo Comune, ai sensi dell’art. 146, comma 2, del D.Lgs 22 gennaio 2004 n. 42 e s.m.i..

· con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 14 del 02/05/2013 è stato:
· approvato lo schema di convenzione per l’adesione alla gestione in forma associata della Commissione Locale per il Paesaggio con il Comune di Brandizzo, nella quale sono stabiliti, tra l’altro, la composizione ed il funzionamento della Commissione nonché i rapporti tra i Comuni aderenti.

· confermato quanto contenuto nel “Regolamento per il funzionamento della Commissione Locale per il Paesaggio” approvato con Deliberazione n. 21/30 in data 30.04.2009, del Commissario Straordinario del Comune di Montanaro ed in particolare quanto riportato al comma 3 dell’art.1 “a seguito di specifiche successive convenzioni ai sensi del D.L. vo 267/2000, la competenza potrà essere estesa ad altri Comuni, senza che ciò comporti modifica del presente regolamento”.
· con Decreto del Sindaco di Montanaro, n. 3358 del 22/05/2013, è stato nominato il nuovo Responsabile del Procedimento Paesaggistico relativamente alle istanze di Autorizzazione Paesaggistica presentate a questo Comune, ai sensi dell’art. 146, comma 2, del D.Lgs 22 gennaio 2004 n. 42 e s.m.i..
Considerato che occorre procedere alla nomina di n. 3 (numero tre) componenti della Commissione Locale per il Paesaggio, selezionando i professionisti ritenuti idonei per l’incarico.

INVITA

I professionisti in possesso di diploma di laurea attinente alla tutela paesaggistica, alla storia dell’arte e dell’architettura, al restauro, al recupero ed al riuso dei beni architettonici e culturali, alla progettazione urbanistica ed ambientale, alla pianificazione territoriale, alle scienze agrarie o forestali, alla gestione del patrimonio naturale a presentare la loro candidatura con allegato il curriculum professionale evidenziando le esperienze acquisite negli specifici ambiti sopra riportati.

Il curriculum dovrà altresì evidenziare l’esperienza maturata (almeno triennale) nell’ambito della libera professione o in qualità di pubblico dipendente nelle specifiche materie e ulteriori esperienze professionali, partecipazione a corsi di formazione, master, iscrizione in ordini professionali attinenti la tutela e valorizzazione del paesaggio.

I curricula dovranno pervenire entro e non oltre le ore 11,30 del giorno 08/08/2014. presso l’Ufficio Protocollo della sede comunale di Via G. Matteotti n.13, in uno dei seguenti modi:

a) nel caso di spedizione il plico dovrà comunque pervenire presso l’Ufficio Protocollo del Comune di Montanaro entro e non oltre le ore 11,30 del giorno 08/08/2014;

b) consegna diretta.

L’Amministrazione comunale provvederà a selezionare tra i curricula pervenuti i candidati che rappresentano una pluralità delle competenze sopra richieste.
Si informa altresì che la partecipazione alla sedute della Commissione Locale per il Paesaggio è svolta a titolo completamente gratuito e non sono previsti gettoni o rimborsi spese di alcun genere.
Ulteriori informazioni possono essere richieste presso l’Area Tecnica Comunale (tel. 011 9160102; e-mail: ufficiotecnico@comunemontanaro.it).

Il presente avviso viene pubblicato all’Albo Pretorio del Comune di Montanaro, nonché sul sito web: ww.comune.montanaro.to.it
Alla presente si allega fac-simile di domanda, da redigersi in carta semplice.

Montanaro, li 09/07/2014
                                                             F.to   Il Responsabile di Settore dell’Area Tecnica
                                                                                     Arch. Walter Dassetto
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