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COMUNE DI MONTANARO

 CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO
                               IL SINDACO
DECRETO N. 3718 del 12.09.2016
IL SINDACO

Preso atto del disposto di cui all’art. 17 comma 132 della Legge 127/97 che conferisce al Sindaco la facoltà di attribuire delle funzioni in materia di prevenzione ed accertamento delle violazioni previste dal Codice della Strada riguardanti fermate e soste ai dipendenti comunali;
Visto che con circolare del Ministero dell’Interno n. 300/A26467 del 25.09.1997 sono stati forniti chiarimenti sulle funzioni degli accertatori e sugli aspetti procedurali inerenti al relativo esercizio;

Preso atto che con l’art. 68 della Legge 23.12.1999 n. 488 sono state rafforzate le funzioni di prevenzione ed accertamento delle violazioni previste dal Nuovo Codice della Strada, per le quali gli ausiliari del traffico esercitano il potere di contestazione immediata nonché redazione e sottoscrizione del verbale di accertamento con l’efficacia di cui agli artt. 2699 e 2700 Codice Civile;

Preso atto che la Polizia Locale di Montanaro ha un organico estremamente ridotto considerati i servizi istituzionali e le molteplici mansioni attribuite;

Ritenuto pertanto di adibire i dipendenti comunali, diversi dagli appartenenti alla Polizia Locale, alle funzioni di prevenzione e accertamento delle violazioni previste dal Codice della Strada riguardanti fermate e soste al fine di garantire maggiore efficienza ed efficacia dell’attività di controllo del traffico e della sosta in tutte le strade del territorio comunale;

Individuato nella dipendente CAPELLA Monica, nata Chivasso (TO) il 12.07.1969 in servizio di ruolo presso la locale Amministrazione, in qualità di esperta amministrativa - Cat. C - nel Settore Vigilanza – U.O. Polizia Locale e Pubblica Sicurezza- in possesso di qualifica di messo notificatore, persona idonea allo svolgimento delle funzioni stabilite nel nominato art. 17 comma 132 della Legge 127/97;

Appurato che a seguito del corso di formazione professionale, effettuato presso il Settore Vigilanza, il suddetto dipendente è risultato idoneo a svolgere le funzioni individuate al comma 132 dell’articolo di cui sopra;

Visto il D. L.vo n° 285 del 30.04.1992;

DECRETA

Di conferire, alla Sig.ra CAPELLA Monica, le funzioni di prevenzione ed accertamento delle violazioni in materia di sosta, previsto all’art. 17 comma 132 della Legge 127/97, con la qualifica di “Ausiliario del Traffico” in possesso dei requisiti di idoneità necessari per l’espletamento del servizio.
DISPONE CHE:

Trasmettere copia della presente alla Prefettura di Torino.

Montanaro, il    12.09.2016
                                                                                                     IL SINDACO

F.to (Ing. PONCHIA Giovanni)
Per ricevuta e accettazione:
F.to Capella Monica
RELATA DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente ordinanza viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune, a partire dal giorno 13.09.2016 per quindici giorni consecutivi.

   Il  Segretario Comunale

F.to  Dott.ssa Clelia Paola Vigorito
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